

CRÓNICA

Comentarios a una Exposición

Por estos días se ha celebrado en Madrid una Exposición de floricultura que ha constituido un éxito enorme. Y eso que se trataba de un modesto ensayo, pues, según mis noticias, ésta es la primera Exposición de su género que se celebra en la Corte. Las de años venideros, seguramente, constituirán grandes acontecimientos. España, como tierra de sol y de clima templado, es un país de flores. Y, sin embargo, las flores no tienen ni en nuestros campos ni en nuestra vida doméstica la importancia que debieran. Para sentir en España todo el encanto de las flores, es necesario hacer un viaje por la huerta de Valencia o por los cármenes de Granada. Pero en nuestras grandes ciudades no hay todavía esos maravillosos mercados de flores, encanto de las grandes ciudades extranjeras. Hay en Bélgica los espléndidos jardines de Spa, pero hay también la espléndida de aquel mercado de flores en la «Grande Place» de Bruselas. Yo no sé si hay un mayor atractivo en recorrer en viaje por Holanda los jardines de Harlem, que en dar una vuelta en pleno invierno por los puestos de flores de Niza la seductura, orgullo de Francia.

La Exposición madrileña ha llevado mucha gente curiosa a visitarla. Yo no sé cuántas variedades de flores se han presentado. Lo que sí es que todas eran tentadoramente hermosas. Sin embargo, así, algo mercenarias, exhibicionistas, para mí pierden algo de su natural encanto las flores. Tienen algo de coquetas que se disputan un premio en un concurso de bellezas; tienen el defecto de que parecen ofrecerse, livianas, al mejor postor. Tienen hermosas esas flores, pero les falta alma.

Yo las prefiero en su ambiente rural de naturaleza libre. Me gusta más verlas asomarse al borde de una tapia, como una cara bonita de muchacha, me gusta más verlas en los arriates de los jardines, desahinadas, pródigas de su hermosura, dando sus colores y sus fragancias por entero al viento que pasa arrullándolas y bebiéndoles el sol como sedientas de luz y de amores. Y hasta su coquetería me seduce cuando se doblan para mirarse, como mujer encantadora en el espejo, en las líneas del agua del regato que pasa en silencio, envidiosa o celosa de quien se mira en ella.

Es más: mis predilecciones van todavía más allá, yo quiero a las flores más intimamente ligadas a nuestra propia vida. Las queremos nuestras, exclusivamente nuestras. Si pudiéramos ponerlas como un altar en nuestro corazón, las pondríamos. ¿No es verdad? Pondríamos rosas clavadas en unos cabellos rubios o negros de mujer, para realzar la hermosura, seguros muchas veces de que esos rostros son más divinalmente hermosos que las mismas rosas. A veces las deshojaríamos para ir señalando el paso de una figura femenina por quien se pe-

na, porque para ella quisieramos siempre un camino de flores a través de la vida. Y hasta en la muerte, dejaríamos desnudos todos los rosales para cubrir la lamentable forma del ser querido nuestro, como si hasta el último instante quisieramos embellecerlo con flores, sus hermanas, y con las exaltaciones de nuestro cariño dolorido.

Ellas eran también las rosas, amables y silenciosas compañeras. Hasta marchitas, encerradas entre las hojas de un libro viejo, del que más gustamos en nuestras horas de soledad y ensueño, nos viene a recordar, andando el tiempo, algo de nuestra juventud apagada y de amores desvanecidos.

Son algo, como alas de nuestra propia alma. ¿No es verdad? Pero, así, mendigando elogios en una actitud exhibicionista en calidad de mercenarias que se exponen a la curiosidad pública en demanda de un premio en un concurso de bellezas, me parecen las flores completamente desnaturalizadas. Se dan a todos y no se entregan a nadie. Para luego morir, sin dejar un honroso recuerdo en una vida, recuerdo de un honor, de una tristeza, de un sueño que acaso no se realizará nunca.

ANGEL GUERRA.

NECROLOGIA

La función fúnebre celebrada ayer en la capilla del Buen Jesús de la Catedral, por el alma de la bondadosa señora D.ª Elisa Losada, de Montero Lois, fué un acto en el que quedó patentizado el profundo sentimiento que causó en Lugo, singularmente entre la buena sociedad el fallecimiento de esta estimadísima dama.

Ofició en la misa el canónigo chantre D. Teodoro Gallego, asistido del canónigo Sr. Sindia y del beneficiado Sr. Someza.

Hizo la ofrenda en nombre de la familia de la finada, el diputado provincial D. Eduardo Sanjillao, próximo pariente de los señores de Montero Lois.

A las cuatro de la tarde fué la conducción del cadáver al cementerio, presidiendo el duelo, que era numerosísimo, con el señor Sanjillao muchas significadas personas lucenses.

Reiteramos a nuestro amigo D. Manuel Montero, a sus hijos y a toda su distinguida familia la expresión más sincera de nuestro pésame sentidísimo.

Víctima de peccosa enfermedad falleció en Vigo, después de recibir los Santos Sacramentos, don José Varela Nuñez.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su afligida esposa D.ª María Luisa Dafonte, la expresión de nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a su padre político nuestro distinguido amigo el secretario de esta Diputación provincial D. Marcelino Dafonte.

LOS INGRESOS PROFESIONALES

Se recibió en la Delegación de Hacienda de esta provincia un telegrama participando que se ha ampliado por Real decreto de 26 del actual el plazo para la legalización de libros registros de ingresos profesionales, hasta el 31 del actual.

Los libros mencionados son los a que se refiere el Real orden de 6 del mes pasado, que ya hemos publicado.

DEL REGISTRO CIVIL

Movimiento de población ocurrido el día 30 de noviembre en el término municipal:

Nacimientos
Progalo.—Virtudes Gorgoso y Gorgoso.
Lugo.—Carmen García Jul.
Defunciones
Juana Pérez, 80 años (senectud).
Antonia Fernández Abad, 55 años (bronco neumonía).
Josefa González Barreira, 64 años (neumonía atórtica).

El regreso de los Reyes a España

(POR TELEFONO)

EN PALMA SE LES TRIBUTA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO — SALIDA PARA BARCELONA

Madrid 30 22'00.

Una carta del alcalde de Barcelona

El alcalde de la ciudad condal envió una carta al de Madrid, comunicándole que escribió a todos los alcaldes de España, para que el día 4, con motivo de la llegada de los Reyes a Madrid, envíen telegramas de felicitación por el éxito del viaje a Italia.

Los telegramas serán de lujo y se encargarán en un álbum, el cual será entregado a los Soberanos por una Comisión que se designará al efecto.

En Palma.—Preparativos

Comunican de Palma de Mallorca que durante toda la noche reinó un tiempo malísimo, que dificultó los trabajos de engaliamiento de las calles.

En las primeras horas de la mañana cayó una torrencial lluvia.

El temporal del mar arrecia.

A pesar de la inclemencia del tiempo las calles estaban engalanadas y animadísimas.

De diversos pueblos de la Isla llegaron anoche gran número de forasteros, que tuvieron que pasar la noche en cafés y otros establecimientos por falta de alojamiento.

Los Soberanos desembarcan en Alcudia

En las primeras horas de la mañana se recibieron en Palma noticias de que los Reyes y el general Primo de Rivera, a causa del mal estado del mar, desembarcaron en Alcudia, donde quedó la Escuadra refugiándose del temporal.

Fueron recibidos por enorme gentío y las autoridades.

Estas cumplimentaron al Monarca y obsequiaron a la Reina con ramos de flores.

En automóvil salieron con dirección a Palma.

A las once y media llegaron a Inca, donde se les tributó un cariñosísimo recibimiento.

Numerosas personas se trasladaron a los límites del pueblo para recibir a los regios viajeros, los cuales hicieron su entrada en la población, en medio de entusiastas aclamaciones y a los acordes de la Marcha Real.

El Rey vestía uniforme de almirante.

Después de visitar los augustos personajes el Cuartel donde se aloja el Regimiento de Infantería de Inca, continuaron viaje a Palma en automóvil, tributándoseles una despedida grandiosa.

La llegada a Palma

A la una y cuarto de la tarde llegaron a Palma los Reyes y el general Primo de Rivera.

El recibimiento que se les dispuso fué en extremo grandioso.

Las campanas se echaron al vuelo, disparándose ininidad de potentes bombas para anunciar la llegada.

El gentío que esperaba a los augustos personajes prorumpió en entusiastas aclamaciones.

El momento fué de una emoción indescriptible.

A la entrada de la población se levantó un arco monumental. La ciudad se hallaba profusamente engalanada.

El coche de los regios personajes avanzaba dificultosamente, tal era la avalancha de gente que se aglomeraba a su alrededor.

Los Soberanos correspondían con saludos y sonrisas a las aclamaciones de la muchedumbre.

En la Catedral

Los regios viajeros se trasladaron a la Catedral, donde fueron recibidos por el Obispo y Cabildo.

Los Soberanos tomaron asiento en el Trono levantado en el templo.

Después de cantarse un solemne «Te Deum», los Monarcas visitaron la Sala Capitular, admirando las joyas y reliquias.

El almuerzo

Desde la Catedral se trasladaron al Palacio de la señora marquesa de Bivor, donde almorzaron.

Dice Primo de Rivera

Durante el almuerzo el general Primo de Rivera conversó con los periodistas.

Manifestó el marqués de Estella que la travesía desde Nápoles había sido penosísima.

A causa de la fuerte marejada se marearon ligeramente los Soberanos y casi todas las personas del séquito.

Recepción en Capitanía

A las cuatro y media de la tarde se celebró en Capitanía general la recepción de gala, asistiendo todo elemento oficial y numerosas personalidades.

En el Circulo Mayorquín

Después visitaron los Soberanos el Circulo Mayorquín, donde fueron obsequiados con un té de honor.

En las primeras horas de la noche y a pesar del fuerte temporal los regios viajeros continuaron viaje en dirección a Barcelona.

La despedida que les tributó el pueblo de Palma, constituyó una indescriptible manifestación decarriño.

En Barcelona.—Esperando a los Reyes

Dicen de Barcelona que reina gran entusiasmo, con motivo de la visita de los Soberanos, que llegarán mañana a la ciudad condal.

Las calles están engalanadas con un banquete en honor a la Reina

Asciende a 26 el número de coronales y asimilados que asistirán al banquete organizado para el domingo en honor de la Reina doña Victoria.

Ordenes de la Capitanía general

Por la Capitanía general se han circulado las órdenes oportunas a las fuerzas de la guarnición para cubrir la carrera desde el puerto a la Catedral.

Formarán tres brigadas al mando de los respectivos generales.

Mandarán la línea, el gobernador militar general Soler.

Una compañía del Regimiento de Vergara con bandera y música rendirá honores a los Soberanos.

Dará escolta a éstos un escuadrón de Dragones de Santiago.

A esperar a la Escuadra

En las primeras horas de la mañana saldrán hasta almar, varias cañoneras y vaporcillos, con objeto de recibir a la Escuadra en que hacen la travesía los augustos viajeros.

claviza, y otra de campesinos pobres que sufren los despotismos de los primeros y crían hijos para la emigración.

Estos últimos son los que deben constituir una Hermandad para luchar contra las injusticias de que son víctimas.

Mientras en Galicia exista la frase del «señorito», no habrá redención.

Termina diciendo que la Hermandad Gallega, creada por desconocidos, es un engaño más.

BARCELONA

Del asalto a la Casa Salixach

Comunican de Barcelona que el Juzgado de la Concepción dictó auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los tres detenidos, como autores del asalto a la fábrica de harinas Salixach.

Uno de los detenidos aparece también complicado en el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Detención de un estafador

La Policía detuvo al súbdito italiano Antonio Ginsi, que se dedicaba a estafar a sus compatriotas utilizando cheques falsos.

Inauguración de un Hospital

Esta mañana se inauguró el Hospital de la Magdalena.

Asistieron al acto el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, las autoridades y numerosos público.

Anciano muerto por un automóvil

En la Gran Vía un automóvil atropelló a un anciano llamado Salvador Ferrando, matándolo.

Un atraco

En la barriada de Sans se produjo gran alarma, motivada por los disparos que hizo el día un transeúnte, el cual acababa de ser robado por un ratero.

Al lugar de donde partían las detonaciones acudieron varios agentes de la autoridad, los que lograron capturar al ladrón después de larga persecución.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 30 (Comunicadas por el BANCO DE LA CORUÑA en esta plaza.)

Fondos públicos

Interior 4 por 100.	70'25
Exterior.	84'25
Amortizable 5 por 100.	94'25
Idem 4 por 100	88'00

Acciones

Banco de España.	575'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	237'00
Banco Español del Río de la Plata.	161'00

Cambios

Franco (cheque).	41'30
Libras (idem).	33'37
Liras (idem).	00'00
Dólares (idem).	7'68
Marcos (idem).	0'00
Franco suizo (idem).	000'00

Información general

(POR TELEFONO)

Madrid 30-22'30.

De subsistencias

nieve, llegando a Madrid con bastante retraso.

La Hermandad Gallega

Un artículo de Cordero

El «Socialista» publica un artículo firmado por «Gallego», bajo cuyo pseudónimo oculta su nombre el ex diputado socialista don Manuel Cordero, ocupándose de la Hermandad Gallega.

Pregunta si alguien conoce al marqués de Quintanar y al conde de Castelo, que fueron los que dieron el grito para la formación de dicha Hermandad.

Dice que la Prensa le hace un buen reclamo, pero —agrega— éstos solo van a las ciudades y no a las aldeas, porque hay tojos.

Afirma que los campesinos se redimirán por su propio impulso.

En Galicia —continúa— hay dos clases: una que explota y es-

Dice el gobernador

El gobernador señor duque de Tetuán recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que se ha reunido la Junta Central de Abastos, ocupándose solamente de asuntos de trámite.

La colaboración del público

Lamentóse el duque de Tetuán de la falta de colaboración del público para hacer cumplir las disposiciones recientemente dictadas sobre subsistencias.

Con colaboración o sin ella —añadió— nosotros seguiremos cumpliendo con nuestro deber.

Del Municipio

El Reglamento de la Guardia urbana

El alcalde Sr. Alcocer ha introducido algunas modificaciones en el Reglamento de la Guardia municipal.

Los químicos municipales

Los químicos del Municipio han comunicado al alcalde que renuncian a la parte que puede corresponderles de las denuncias que hagan.

El tiempo en Madrid

Nieva

Anoche cayó sobre Madrid una ligera nevada.

Las noticias que se reciben de la sierra dicen que la nevada es fortísima.

Algunos trenes que se dirigen a la Corte, tuvieron que detenerse en el camino, a causa de la

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE, VIVERO, EL FERROL, SARRIA.

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Cámara acorazada en compartimientos de alquiler HORAS DE CAJA DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO TARDE

La actuación del Directorio

(POR TELEFONO)

Madrid 30-22'15.

Visitas al presidente y vocales del Directorio

El presidente interino contralmirante Magaz acudió hoy muy temprano a su despacho de la Presidencia, donde le visitaron el capitán general de Madrid señor Muñoz Cobos, director general de Seguridad señor Arlegui, ministro de Marina señor Aznar, los generales Dabán y Oleguer, y el director de la Casa de la Moneda.

El señor Marín Lázaro visitó al general Hermosa.

También estuvo en la Presidencia conferenciando con los generales del Directorio, el gerente de la Papelera Española señor Urgoiti.

Ossorio y Gallardo, defensor de Alba

Se confirma que el exministro señor Ossorio y Gallardo se encargó de la defensa del también exministro don Santiago Alba, en el sumario que contra éste instruye el Juzgado de Valladolid, con motivo de la devolución de la fianza depositada para la construcción del ferrocarril secundario Valladolid-Cubo de Vino.

Por la tarde en la Presidencia. Magaz se despide de los periodistas

A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia el contralmirante Magaz.

Al ser interrogado por los periodistas manifestó que acababa de recibir un telegrama de Palma de Mallorca dándole cuenta de haber llegado allí sin novedad los Reyes y el general Primo de Rivera.

Una vez el presidente efectivo en territorio español —añadió el marqués de Magaz— me despido de ustedes, por cesar en mi cometido de presidente interino. Aprovecho esta ocasión para despedirme de ustedes, sintiendo no haber tenido oportunidad de estrechar nuestras relaciones. Siento también no haberme conducido con más extensión, pues mi carácter de presidente interino me obligaba a ser más comedido.

Despacho

Con el marqués de Magaz despatcharon el subsecretario de Guerra y los encargados del despacho de Marina e Instrucción Pública.

Una denuncia

Un funcionario del Ministerio del Trabajo denunció al presiden-

Dr. R. López Parou
ESPECIALISTA en enfermedades de la PIEL SIFILIS y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CASTELLAN, 14.—LUGO

Banco Herrero

CAPITAL: Pesetas 15.000.000

Domicilio social: Oviedo

SUCURSALES.—Lugo, Zamora, León, Palencia, Benavente, Astorga, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero (agencia), La Felguera, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda (agencia), Pola de Allende (agencia), Pola de Siero, Pola de Laviana, Ribadeo (Lugo), Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo (agencia) y Vegadeo (agencia)

PROXIMA APERTURA: PRAVIA.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios de la CASA HERRERO y C.ª, fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Aceptaciones.—Igualmente se encarga de hacer aceptar giros por banqueros de primer orden.

Caja de ahorros.—Ha establecido una Caja de Ahorros donde se reciben imposiciones de una peseta en adelante.

Sucursal en Lugo: Plaza de la Constitución, núm. 17

Horas de oficina: De nueve y media a dos y de cuatro a cinco

te interino que a las cantidades destinadas a los servicios provinciales no se les da el empleo debido, puesto que no se han enviado a los Gobiernos civiles las cantidades que les corresponden.

Después de una visita

Parece que como consecuencia de la visita que días pasados hizo el gobernador a la Casa del Pueblo, se ha notificado a esta sociedad que de momento no desarrolle una vida demasiado intensa.

El nuevo director de Sanidad

Se asegura que en breve será nombrado para sustituir a don Manuel Martín Salazar en la Dirección de Sanidad, al Dr. D. José Palanca.

Nuevas detenciones de alcaldes y secretarios

Murcia.—Como consecuencia de la visita de inspección girada al Ayuntamiento de Yecla, el delegado gubernativo ordenó la detención del jefe político ciervista Pascual García y de un hijo de éste que fué alcalde de dicho Municipio.

Orense.—El delego del gobernador, en virtud de la inspección practicada en el Ayuntamiento de Monte de Ramos, ordenó la detención del exalcalde José María Camero y del secretario José Armesto, los cuales ingresaron en la cárcel de Trives.

Alicante.—Conducidos por la Guardia civil, ingresaron en la cárcel de Monovar, los exalcaldes Manuel Sierra, Eugenio Jiménez, Nemesio Guardiola y Francisco Serrano, cuya detención ordenó el delegado gubernativo que giró la inspección a aquel Municipio.

G. NAVIA SASTRE

Pone en conocimiento del público que ha recibido, para la presente temporada, un variado y selecto surtido de géneros.

Plaza Mayor, 4 pral

CULTOS

Iglesia de Padres Franciscanos

La Juventud Antoniana celebrará sus cultos el primer domingo de diciembre con misa de comunión a las ocho y media la que se aplicará por los fines de la Juventud y en sufragio de los difuntos numerarios y protectores.

Se recomienda la asistencia y sufragios por el R. P. Ramón Buides Codésido, y por el protector D. Camilo Varela de Jul (q. e. p. d.)

En la Santa Iglesia Catedral Basílica

Adoración Nocturna.—Día primero.—Turno San Antonio.

Por las intenciones de D.ª Matilde Rodríguez Garrido.

Turnos San Tarsicio.—Corresponde la comunión mensual a los grupos de Lajos, Albeiros y Ribade.

CLÍNICA DE LOS ESPECIALISTAS

D. J. y D. Dd. López Lacarrère

CONSULTAS DE LA

VISTA

— Y —

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

DE 10 A 1 Y DE 4 5

Plaza de Orense, 2 A, piso 1.º. Tléf. 600

CORUÑA

Casa BALBÁS

SASTRERIA

TEMPORADA DE INVIERNO

La última palabra en gabanes de resultado garantido. Entrajes estambre y pantalones fantasía, lo más elegante y nuevo.

Plaza Mayor, 25



I ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Ramón N. Soler

que falleció el 3 de diciembre de 1922

R. I. P.

Sus hijos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral de aniversario que tendrá lugar en el Convento de los RR. PP. Franciscanos el día 3 a las once y a alguna de las misas que se celebrarán en el mismo los días 1, 2, 3, 4, 5 y 6; por cuyo favor anticipan las gracias.

Lugo, 1.º de diciembre de 1923.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Lugo y Tuy se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. José Varela Nuñell

QUE FALLECIÓ EN VIGO

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª María Luisa Dafonte, su madre D.ª Teresa Nuñell, su hijo José Antonio, padres políticos, D. Marcelino Dafonte Bermúdez y D.ª Ramona Sánchez López, hermanos políticos, los, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos y demás personas piadosas que se sirvan encomendarle en sus oraciones; favor por el cual les vivirán muy agradecidos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 1.º 1'15.

Detenciones importantes

En la oficina de Prensa de la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, dando cuenta de que por el personal de la Brigada Móvil fueron detenidos en una casa de la calle de Antonio Jiménez (Carabanchel Bajo), José Martín, Tomás Sales y Alberto Mateo.

En la habitación donde se alojaba Tomás Sales se encontraron siete pistolas, un serrucho, cuatro cajas de cápsulas y 126 sueltas, un puñal, tres estiletes, 700 pesetas, dos planos de la Cárcel Modelo y una factura de una motocicleta marca Newsmil.

El parte oficial de Marruecos

El general en jefe del Ejército de África comunica al Ministerio de la Guerra en el parte oficial de esta noche, lo siguiente:

Zona oriental.—A causa del mal tiempo no pudo embarcar en el vapor correo de Málaga, ninguna expedición de reparados.

La escuadrilla de aviación de servicio reconoció y bombardeó a mer tarde los poblados del camino de Annual.

Hoy la aviación no efectuó vuelos, por impedirlo el mal tiempo.

En la zona occidental sin novedad.

Llegada de barcos

Llegaron al puerto de Barcelona, directamente de Spezzia, a causa del fuerte temporal, los contratorpederos «Cadarso» y «Vilhamil» y los submarinos números 1, 2 y 3, que formaban parte de la Escuadra que acompañó a los Reyes a Italia.

Una nota del gobernador

El gobernador civil ha hecho pública una nota negando que se haya encargado del reparto de billetes para asistir a la función de gala que en honor de los Reyes se celebrará en el Teatro Liceo, y afirmando que él solo recogió las localidades del elemento oficial.

Del extranjero.—El nuevo Gobierno alemán

Berlín.—El nuevo Gobierno alemán ha quedado constituido de la siguiente forma. Canciller, Marx. Vicecanciller, Jarros. Exterior, Stressman.

Sucesivamente se irán anunciando las fechas de pago de los demás acreedores.

Advertencias

Primero.—No se hará ningún pago, sin que el acreedor justifique su personalidad.

Segundo.—El que se presente a cobrar en representación de otra persona, necesita exhibir correspondiente poder bastante, y en su caso debidamente legalizado.

Tercero.—La mujer casada, no puede cobrar sin la legal autorización de su marido.

Cuarto.—No se pagará ninguna libreta cuyo número no esté anunciado.

La Comisión liquidadora.

Lugo, 25 de noviembre de 1923.

Percance automovilista

Un herido grave

En las últimas horas de la tarde de anteayer, ocurrió en el Alto de Garabolos un lamentable percance automovilista del que resultó víctima el vecino de la calle del Obispo Izquierdo, Ramón Salgado Fraga.

En un camión que se dirigía a esta capital, venía el Ramón Salgado, cuando al llegar al citado lugar, se apagaron repentinamente los faros, y creyendo que el vehículo se iba a estrellar contra un árbol, se lanzó aquél a la carretera siendo verdaderamente milagroso que las ruedas del camión no hubiesen pasado sobre su cuerpo.

No obstante en la caída resultó dicho individuo con diferentes heridas.

En el mismo camión fué conducido a Lugo ingresando en el Hospital, donde le fueron apreciadas por el director del establecimiento doctor de la Vega, la fractura de la tibia y peroné derecho por el tercio inferior y diversos magullamientos por todo el cuerpo.

El Sr. Vega le practicó una operación calificando su estado de pronóstico grave.

El herido quedó ocupando una de las camas en el benéfico establecimiento.

CUATRO NOTICIAS

Las elecciones inglesas serán reñidísimas.

Comunican de Londres, que es tan reñida la lucha electoral, que algunos pronosticadores aseguran que habrá más de veinte millones de votantes el día 6 de diciembre. En las elecciones pasadas hubo catorce millones de votantes. En muchos distritos se presentan candidatos liberales, conservadores y laboristas.

Los principales oradores de cada partido recorren el país y presiden reuniones de gran importancia. Por medio de aparatos fotográficos y telefónicos de gran potencia, que se usan mucho ahora, los discursos son oídos a la vez por una multitud de personas lo que en las elecciones anteriores no era posible.

Los discursos tratan especialmente de las ventajas y desventajas del comercio libre y de las teorías proteccionistas económicas. Se habla también del proyecto laborista de imponer tributos a todos los que posean un capital mayor de 5.000 libras, a lo que se oponen los liberales y los conservadores.

Respecto a la política extranjera, sólo se hacen referencias muy ligeras, y el «Manchester Guardian», órgano de los liberales, que conoce muy bien las opiniones laboristas, dice que casi es general en todos los partidos la opinión sobre política internacional.

A cada edad, lo suyo

Se ha festejado hace poco en París y en varias provincias a un niño prodigio, que a los cinco años, toca el piano magistralmente.

Para distraerle, su papá le llevó al circo. Las cabriolas y los gestos de los clowns, le han entusiasmado, y según nos dicen, él declaró gravemente:

—Me gusta más ser clown que pianista. Además, los clowns tienen mejores que los pianistas.

El padre, al ver esto, ha prometido no volver llevarle al circo. ¡Pobre chico!

Escándalo administrativo en Yugoslavia

El «record» de la incuria administrativa parece haber sido batido por el Ministerio encargado de aplicar la reforma agraria en Yugoslavia.

Se han descubierto tan graves casos de corrupción administrativa que el ministro responsable se ha refugiado en el extranjero con sus principales colaboradores.

El número de expedientes en espera de resolución es enorme, y en tres meses su número se ha ele-

vado a 60.000 a los que hay que añadir 50.000 instancias sin respuesta, en las que los firmantes pedían tierras.

De las cajas del Ministerio han desaparecido 53.000 millones de coronas.

El mayor submarino del mundo

Pronto saldrá de los astilleros de Chatham el mayor de los submarinos del mundo, «X I». No solamente será éste el mayor de los sumergibles hasta ahora existentes, sino también el más rápido pudiendo desarrollar una velocidad de 33 nudos por hora, lo que le permitirá acompañar a los buques de guerra, aunque éstos naveguen a toda máquina. Con esto queda resuelta una de las dificultades que hasta ahora existían para los submarinos.

El sumergible «X I» representa uno de los mayores triunfos de los ingenieros navales británicos.

ECOS

Mañana Dominica primera de Adviento, predicará en la Misa mayor de la S. I. C. B. un padre franciscano.

Por espacio de quince días se halla de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Pantón, el proyecto de presupuesto municipal formado para el próximo ejercicio de 1924-25.

UN POQUITO DE ATENCIÓN

Hemos recibido una enorme colección en trozos de piel de 22 pesetas.

En abrigos para señoras muy verdaderas preciosidades.

Estupenda colección en géneros de punto de lana y algodón para señora, caballero y niño.

En colchones, colchas, mantas de abrigo, toallas, echarpes para señora así como todo cuanto pueda existir en tejidos, esta casa es única.

Tenemos también un bonito surtido de impermeables para señora, caballero y niño que solo vendemos así como todo cuanto pueda existir en tejidos, esta casa es única.

Esta agotándose la partida de cuellos seda para caballero al precio de 1075 pesetas! uno.

Para caballero la sección sastrería con el famoso cortador Sr. Ocano al frente es un verdadero éxito, solo una visita a nuestros talleres para quedar asombrados.

Esta casa ha resuelto el problema del trapo.

Precios rigurosamente fijos.

¡¡TODO BARATO!!

Casa de Saldos, Conde Pallares, 2

Se ha fijado el día 31 de diciembre próximo para que puedan ser elevadas al Ministerio de Instrucción pública las actas que deban levantar los inspectores de primera enseñanza de las escuelas provisionales y que han de ser creadas definitivamente.

Es una resolución que interesa grandemente a aquellos pueblos que tienen solicitado escuelas y hasta ahora no cumplían lo que se les exige respecto a facilitar locales y el material necesario para las mismas.

EN SU TOILETE

Una gota de Extractos de flores

ORIGALIA

CLAVEL

LILAS

ROSAS O

ACACIA

dará la sensación del buen gusto y dejará tras sí, una estela de gran CHIC y persona elegante.

CASA ARTURO

En virtud de concurso de traslado voluntario ha sido nombrada maestra de la escuela de niñas de Nadea, en este ayuntamiento, D.ª María de los Dolores Taboada Ferreira.

Han sido denunciados por la policía los dueños de un automóvil y un carro por circular de noche sin luz.

El señor gobernador les impuso la multa de 25 pesetas al primero y de 10 al segundo.

El vecino de Ferreira de Guntín, Francisco González Carballo, denunció ante la Guardia civil a su convecino José Vázquez Rodríguez, como autor del hurto de una partida de ena llevado a cabo en una finca de su propiedad.

He aquí los precios medios que rigieron en el mercado celebrado ayer en la Plaza de Abastos, según la nota facilitada por la oficina de la Guardia municipal:

Centeno, idem,	4'00 pesetas.
Trigo, ferrado,	5'00 »
Maíz, idem,	5'50 »
Habas, idem,	7'00 »
Castañas, idem,	2'25 »
Huevos, docena,	3'25 »
Patatas, quintal,	10'00 »
Toeino, kilo,	4'50 »
Manteca, idem,	4'50 »

Se sacrificaron en el matadero público 22 reses vacunas y 0 cabrias. Entraron en la plaza de abastos 11 bultos de pescado

El proyecto de presupuesto ordinario de ingresos y gastos formado por la Comisión de Hacienda del

distrito municipal de Antas de Ulla, para el próximo ejercicio de 1924 a 1925, estará de manifiesto al público por término de quince días hábiles, durante cuyo plazo pueden formularse las reclamaciones que crean convenientes.

META

su mano, en un guante inglés muy bonito que ha recibido Casa Arturo y a la vez que la conserva del frío, la conservará blanca y fina, para el día de mañana que se la pida.

Doña Angeles T. Abad y Fernández ha promovido expediente para que se autorice la apertura de una escuela privada de niñas a su cargo, instalada en los bajos de la casa número 53 de la Carretera de la Coruña de esta ciudad.

La Alcaldía de Friol, hace público que, necesitando local para la escuela de niños de Friol, se abre concurso entre los propietarios de aquella localidad por término de quince días, a fin de que puedan ofrecer dicho local y habitación para el Maestro, con sujeción a las condiciones que consta en la Secretaría del Ayuntamiento.

Anuncio En la casa n.º 25 de la calle de Manuel Becerra, antigua casa de Leonardo, se venden mesas, garrañones y demás envases de casa de comidas, así como cristal y existencias de bebidas.

Traspaso por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el acreditado establecimiento de ultramarinos y cerería de Ramón López Darrriba, sito en la calle de la Cruz, n.º 3, de esta ciudad. Para informes en el mismo establecimiento.

Se vende ose arrienda una casa con piso y con huerta, sita en la carretera de la Coruña (Alto de Garabolos), sirviendo para industria. Para informe dirigirse a su dueño Calle de la Ruanueva n.º 35 piso 1.º -Lugo. h-21-d

Venta de la casa n.º 8 de la calle de la Ruanueva, libre de pensión el que desee adquirirla, se entenderá con don Andrés Castelo. Cruz 9, Lugo, o con D. Domingo González, Recatelo número 16. Lugo. Los mismos señores, venden dos Cosos y un Prado de 34 ferrados, y 25 a Viñedo, en la misma finca sita en el Campo de la Compañía, en Monforte. Dicha finca mide 59 ferrados de sembradura y libre de pensión. h-8-d

Se vende a voluntad de su dueño la casa n.º 4 de la Rinconada de Sto. Domingo, en el Registro de la Propiedad informarán.

Subasta El día 2 de diciembre próximo, a las doce de la mañana, y en la Notaría de D. Manuel Montero Lois se verificará la subasta pública de la casa número 12 de la calle de las Flores de esta ciudad.

Casa ALICIA

La acreditada casa de comidas de ALICIA, titulada LA CONCHA, establecida durante muchos años en la calle de S. Marcos, n.º 2, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que se trasladó a los números 4 y 6 de la misma calle, contando con toda clase de comodidades donde el público saldrá satisfecho de los buenos servicios a que esta casa se dedica.

María Jáñez DE SIERRA PROFESORA EN PARTOS Ofrece sus prácticos servicios dentro y fuera de la población, a precios convencionales. Bando de Pallares n.º 53. LUGO

Nuevo taller de Hojalatería DE MANUEL GARCIA Ruanueva, n.º 63, bajos En este nuevo establecimiento se hacen arreglos de radiadores de automóviles, cubos, baños, lámparas, acetileno de instalación y todo lo concerniente al ramo. Trabajos esmerados. Se necesitan operarios.

DE GALICIA

CORUÑA.

Anteanoche a las siete y media fué sorprendida en un establecimiento de tejidos de la calle de los Olmos, Francisca Pardo Moreno, en el momento en que se disponía a llevarse, sin pagarlos, cinco pañuelos de seda, de la cabeza.

La detuvo el dueño del aludido comercio, quien la entregó a una pareja del cuerpo de seguridad.

Parece que el día anterior había sustraído en el citado comercio tres bufandas de seda.

La policía busca también a dos mujeres más, las que, con un niño, acompañaban a la Pardo, cometiendo hurtos en los comercios con el pretexto de hacer en ellos algunas pequeñas compras.

Niega Francisca que se dedique a cometer las raterías que se le atribuyen.

Como es una «mechera» ya conocida por la policía y está reclamada por el Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital (ingres) a disposición del mismo en la cárcel.

Ha sido ascendido a oficial de primera clase, el que lo era de segundo D. Marcial Rivas y Martínez, que presta servicio en la Administración de Contribuciones de esta provincia.

De Real orden fué designado el teniente coronel de infantería don

Rogelio Caridad para proseguir en la Diputación el examen de los antecedentes del llevado y traído legado Malvar.

Anteayer a la llegada del tren correo número 421, fué encontrado en un departamento de tercera clase un hombre como de unos cuarenta años, con todas las trazas de un mendigo, que tumbado en un ángulo del coche no daba señales de vida.

Se puso en conocimiento del Jefe de la estación lo ocurrido y éste a su vez lo notificó al guardia de Seguridad número 27, allí de servicio.

En una camilla de la estación, conducida por cuatro mozos, fué trasladado sin pérdida de tiempo el desconocido al Hospital. Viajaba sin billete y no conservaba en las ropas documento ni señal por las que pudiera ser identificado. El médico de guardia Sr. Cortiella, hizo todo lo posible por reanimarlo, aplicándole inyecciones de éter y caféina, pero no pudo lograrlo.

Puestos los hechos en conocimiento del juez de guardia del distrito del Instituto Sr. Losada, éste se personó en la Casa de Socorro acompañado de un oficial para tomar declaración—si ello era posible—al enfermo, mas como éste no había recobrado el conocimiento, hubo que desistir de efectuar la diligencia.

El pobre hombre, que sigue sin identificarse, se hallaba esta madrugada en estado comatoso. Créese que la falta de alimentación y el frío de-

terminaron el estado gravísimo en que se encuentra. Se desconfía de salvarlo.

FERROL.

Hoy sábado, se celebrarán dos consejos de guerra ordinarios en la Sala de Justicia del Departamento Uno contra Manuel Pedro Marqués y su mujer Manuela Trillo vecinos de Vigo, por el delito de hurto de latas de conserva, suceso ocurrido en aquel puerto a bordo de unas gabarras.

El otro contra el marinero Emilio José Herrero, hoy licenciado, por desobediencia a un superior.

Presidirá los tribunales el coronel de Artillería de la Armada, don Andrés Campillo Jiménez.

En sesión celebrada por la junta local de Reformas Sociales, se acordó por unanimidad prohibir la apertura de las tabernas los domingos, así como advertir a los dueños de las mismas que no permitan la entrada a los menores de dieciocho años.

Las tabernas se cerrarán a las nueve de la noche, los bares a las doce y los cafés a la una de la madrugada.

Se propone la Comandancia de Artillería de esta Plaza, celebrar con grandísima brillantez en el presente año, los acostumbrados y tradicionales festejos en honor de su patrona Santa Bárbara, el día 4 del mes entrante.

SANTIAGO

En esta ciudad se recibió una carta de Madrid, en la que comunica el brillante escritor D. Leandro Pita Romero que un grupo de entusiastas intelectuales gallegos van a iniciar una activa campaña, para lograr que la estatua de Montero Ríos sea trasladada de la gran Plaza a otro lugar más adecuado.

Para este fin visitará una comisión al Sr. Benlirre al cual le pedirán que se sume al anhelo de los culturales gallegos residentes en la Corte.

El Sr. Pita Romero y D. Alfonso Mosquera, han redactado un manifiesto que se sume al anhelo de los culturales gallegos residentes en la Corte. El Sr. Pita Romero y D. Alfonso Mosquera, han redactado un manifiesto que se sume al anhelo de los culturales gallegos residentes en la Corte.

Una comisión de vecinos de Cornes proyecta salir uno de estos días para Madrid a fin de pedir al Directorio que se les agregue al Ayuntamiento de Santiago, como único medio de que la estación del ferrocarril, no se traslade y se cumpla la sentencia del Tribunal Supremo, relativa a la concesión de la línea.

ORENSE.

Hoy se constituyó la junta de la Hermandad Gallega, nombrando presidente a D. Narciso Rivas Martínez, secretario a D. A. turo No uel, y vocales a D. Francisco Villanueva Lombardero, D. Antonio Saco Arce, D. Miguel Moreira Taboada, D. José Méndez Aguirre, D. Vicente Romero y D. Doroteo Gómez.

El delegado militar, capitán Alvarez Falcón ordenó la detención del ex alcalde de Montederramo, don José Mari Canejo Alvarez, y los ex secretarios D. José Armezo Fernández y D. Eloy Cortón Freijanes, siendo detenidos los dos primeros, y no pudiendo serlo el último por haber desaparecido.

PONTEVEDRA

El Ayuntamiento de Tuy nombró secretario en propiedad al abogado D. Manuel Cela, por diez votos.

Este había sido elegido por la corporación intrinsecamente, y se le declaró suspenso en el cargo, al realizarse la visita de inspección hace poco tiempo.

No comprar muebles SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE Manuel G. Varela 7. SAN PEDRO. 7 LUGO Encontrarán mucha economía en precio y construcción

CLASES Y PASANTIAS DE MATEMATICAS Y FRANCÉS PARA EL BACHILLERATO Y CARRERAS ESPECIALES Informarán de tres a cinco en la Ronda de La Coruña. 86

Clinica del médico cirujano especialista TOMÁS NÚÑEZ CORDERO PIEL, VENEREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER Tratamiento y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Cirugía. Ultimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos X. UROSCOPIOS, RECTOSCOPES, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación. 8. Andrés, 117. 2.ª La Coruña. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. No consulta a domicilio. CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA Doctor Ramirez Diagnóstico precoz. Tratamiento específico -Operaciones Plaza de Lugo, 10-2.ª LA CORUÑA Consulta de 11 a 2

Clinica Dental Rafael Fernández Luis Osés DENTISTA P. DENTAL PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 18 Esta clinica cuenta con todos los adelantos modernos de la profesion TRABAJOS SISTEMA NORTEAMERICANO HORAS DE CONSULTA DE 10 DE LA MAÑANA A 5 TARDE Desde 1.º de Septiembre queda reanudada la consulta en esta Clinica.

YA LLEGÓ una importante remesa del exquisito Dulce de Membrillo de Puente Genil marca EL LEÓN que se despacha a precios baratísimos en cajas de madera de varios tamaños y suelto por kilo en el comercio "Las Américas" Reins, 8. Teléfono 156

¿Desea usted un sastre que le vista bien y le cobre económico? Pruebe usted con Zurriaga Si no le agrada, déjele usted sus encargos y nada pierde Obispo Aguirre, 2. LUGO Frente al Circulo. Sastre de gran moda a pequeñas utilidades

CLINICA DEL D. SEBASTIANE Consultas y operaciones de la vista A. PÉREZ TRONCOSO Agente de Publicidad COLÓN, 30-1.ª - VIGO AUTOMOVILES DODGE BROTHERS Considere por un momento su bajo costo inicial, sus excepcionalmente modestas exigencias de mantenimiento, sus casi insignificantes necesidades de acondicionamiento y reemplazo, y finalmente que se construye para durar largos años de duro servicio. Se dará entonces inmediata cuenta de la razón por la cual universalmente se concede que la compra de un Automóvil de Turismo Dodge Brother es una inversión indudablemente buena. Agente: Florencio Grandio Ronda de la Coruña, 5 -Lugo

Anemia :-: Tuberculosis Neurastenia Catarros crónicos, etc. TOMAD Histogeno LLOPIS Insustituible en las convalecencias Laboratorios: A. LLOPIS - Rosales, 8 y 12 Madrid

Aquí nace la moda GRAN CENTRO DE ELEGANCIA LA SASTRERIA COLECTIVA La única casa en esta ciudad que se encuentra con modelos al día de los más acreditados Centros del ramo. La que más barato sirve, por hacer sus trabajos bajo la máxima americana «trabajar mucho y ganar poco». Encargue sus ropas en este taller a irá vestido. SE CONFECIONA TODA CLASE DE PRENDAS CASTILLO 13, BAJO Manuela Méndez PROFESORA EN PARTOS SE TRASLADÓ A LA CALLE SAN PEDRO 16 Teléfono, 112.

AUTOMÓVILES Y CAMIONES Payo Gómez, 3 Teléfono núm. 422 CORUÑA FIAT Ronda Coruña, 4 Teléfono núm. 40 LUGO Julio Desronces EFECTOS PARA CONSTRUCCION Demetrio Alvarez Arias LA MÁS ANTIGUA EN SU CLASE Y ÚNICA EN CONDICIONES Único vendedor del cemento marca «Rezola» (ANCORA) empleado en las obras más importantes de la Región; edificio de los Sres. Sobrinos de Pastor, Terrazas, y Teatro de Linares Rivas de La Coruña. Marca exclusiva empleada, en los muelles y bases navales de El Ferrol. Artículos Sanitarios: Inodoros, Bidets, Bañeras de zinc y hierro esmaltado, Lavabos, Cisternas, Fregaderos y Calentadores de baños. Carbones: Minerales y vegetales con servicio a domicilio. Cervezas y Sidras: Depósito de «La Cruz Blanca» de Santander y sidras de marca. Abonos minerales: En todas graduaciones y Escorias «THOMAS» para prados. Pinturas: Preparadas en pasta y polvo, aceites, aguarrás, barnices y brocha. Tuberías de barro, grés y plomo, ladrillos, azulejos, baldosas, tejas, etc. et MANUEL BECERRA 12, 14, 15 y 17. Teléfono n.º 54 -LUGO

UN CUENTO EL HONOR DE JARNETOUX POR CASTILLA LA NUEVA

CRÓNICAS FEMENINAS

Fué en julio de 1920 cuando Luis Turbe trabó conocimiento con la señora Lucía Jarnetoux, e incidido tal y accesoriamente con su marido.

Un poquito pasada, la señora Jarnetoux estaba aún bella, sin embargo; al menos así se lo pareció a Luis Turbe, que desde el primer momento se lanzó con denuedo a su conquista. Ella acogía burlona sus ambiguos propósitos. Sin embargo, el galán no desconfiaba en tener una ocasión oportuna, viéndola frecuentemente abandonada durante días enteros por su marido.

La vio muchas veces en dos semanas; pero rodeada siempre de personas de reconocida virtud, cuya sola presencia dificultaba todo intento de aproximación. Recibido en su casa, tampoco en otró más propicia ocasión para abordarla.

El marido era un odioso deportista. Buen tirador, esgrimidor afamado, boxeador sereno, aviador experto, futbolista formidable, caballista seguro, campeón de golf e invencible en el «cricket», desgastaba así sus exuberantes energías; pero no olvidaba por sus ejercicios las aventuras galantes, para las que tenía una admirable amplitud: igual le daba una pastora que una noble dama; una muchachita alegre y pintarrajeada de «chez Maximis» que una criada de un mesón.

Lucía, desde hacía algún tiempo, vivía también con independencia. Se aseguraba—en voz baja, claro está—que sabía tomarse dignamente el desquite; pero con tanta discreción... con hombres que sabían callar tan bien...

Las circunstancias, erizadas de dificultades al principio, cambiaron bien pronto. Luis pudo ver a Lucía a diario y la encontraba sola. Al cabo consiguió que le fuese abierta una puertecilla «secreta del parque» que ante ella le esperaba la señora Jarnetoux.

Gustab; las mieles del primer beso cuando una mano se apoyó con violencia en su hombro; al volverse quedó desagradablemente sorprendido al contemplar la figura hercúlea de Jarnetoux.

—¡Bonita manera de comportarse con un amigo!—exclamó zanzandéandole violentamente.

Turbe intentó revolverse; pero un soberbio puñetazo estuvo a punto de ponerle «knock out». Se levantó furioso.

—¡Me dará usted una explicación! gritó.

Rió el marido sardónicamente.

—¡Iba a proponérselo—dijo—. Le bastará con seguirme. Tengo todo lo necesario para esta clase de asuntos.

Luis le acompañó sin darse cuenta de lo que hacía. Jarnetoux le condujo a una amplia sala de cuyas paredes pendían armas de todos los países y de todas las épocas, además de varios útiles deportivos.

—¿Supongo que preferirá usted la espada?—preguntó Jarnetoux descolgando dos de una panoplia.

—Pero—interrogó Luis—, ¿los dos solos?...

—No necesitamos testigos... Además, no habrá muertes, esté tranquilo. ¡Vamos!

Encendió una lámpara de alcohol, desinfectó las puntas de las armas y cayó en guardia. Después de algunos pases Jarnetoux paró en cuarta, y tirándose a fondo alojó la punta de su espada en el antebrazo de su contrario, y de un golpe seco le arrancó el arma.

—Está usted en estado de inferioridad—dijo riendo—. Por lo demás, también lo estaba usted antes de ser tocado... Permítame que le vende.

Asombrado. Turbe le dejó hacer, y como Jarnetoux tenía a mano cuanto podía hacerle falta y era diestro como un enfermero, bien pronto le hubo vendado el rasguño, que apenas pasaba de ser un arañazo.

—Ahora mi honor está a salvo—añadió el marido de Lucía, terminando de vendarle—. Le he demostrado que no quedará en ridículo ante sus ojos si le autorizo a hacer ampliamente la corte a mi mujer. Vaya a buscarla junto a la puertecilla del parque, donde le espera. ¡Oh, es muy desgraciada esta pobre señora Jarnetoux! Mi temperamento me aparta de ella, me lleva a los brazos de otras mujeres... pero comprendo que Lucía tiene derecho a ciertas compensaciones. Solamente, mi querido amigo, yo deseo que esto no sea para usted un simple y agradable pasatiempo, un amor de unos

MARUJA

Mujercita de clima, de marfil y de raso, tú eres la esperanza, tú que eres la emoción, al pasar por mi lado con tu rítmico paso hiciste que en mi pecho renaciese ilusión.

Erguida tu cabeza como un lirio de abril, derrochando alegría, retando a la belleza y a las flores más lindas del más lindo pensil ibas tú que eres toda áurea delicadeza.

Las piedras de la calle discuten la envidiada caricia de tu negra falda perfumada de un divino perfume de fragancia ideal.

Es aquella sonrisa que has querido brindarme la que hoy, evocándola, ha logrado inspirarme este ardiente, sencilla y sutil madrigal.

EL MONJE DE LUCUS.

días... a menos que ella no desee que sea así. Le comprometo a ser fiel a mi mujer durante dos años, y si la hace desgraciada mi espada se le clavará algo más hondo que ahora y en un lugar no tan insignificante. ¡Téngalo presente!...

Luis vaciló antes de descender al parque; se encontraba ridículo y temía que Lucía opinase igual.

—¡Vamos! ¿A qué espera usted?—insistió Jarnetoux, que había vuelto a colgar las espadas.

Lucía le esperaba amorosa ante la fuente silenciosa que fué testigo de su primer beso. Cuando él se acercó levantó la vista; hasta sus ojos y murmuró con melancólica ironía:

—Debí haberte informado de las ideas de mi marido, de lo que constituye para él el honor. No me atreví: temí que te acobardaras.

Contempló el desgarrón que en la manga hiciera la espada, y añadió:

—¿Te ha herido? —Levemente. —¿Me perdonas?... —¡Te adoro!

Reanudaron—ahora sin temer ninguno—el beso interrumpido, y Luis comenzó a encontrar admirables las ideas del marido.

Dos años más tarde Lucía y él seguían admirando el honor de Jarnetoux.

J. H. Rosny (el mayor).

VINOS PUROS

Pruebe Vd. los vinos del país que recibe directamente del cosechero el siempre acreditadísimo despacho

La Bodega Gallega

Las distintas clases de vinos que tiene en tintos y blancos, son todos ellos elegidos por su dueño en las mismas bodegas, así que, por ser puros y legítimos, tiene la seguridad que al paladarlos será Vd. nuestro asiduo cliente y buen propagandista.

Tiene existencias de vinos del país añejos de las dos últimas cosechas.

AVISO
Todos los consumidores de los vinos que expende este establecimiento pueden solicitar una participación de la Lotería Nacional de Navidad del n.º 26.689 que juega esta casa.

Antonio de Cora
ABOGADO
CALLE DE S. MARCOS, N.º 13
Apartado de Correos de EL PROGRESO

LA ROPA INTERIOR

Tengo para mí que la ropa blanca moderna ha sido creada gracias a la colaboración de estos tres socios en comandita: Lucifer, Cupido y la Moda.

Cupidose quejaba de que el amor estaba pasando una aguda crisis; Lucifer se quejaba a su vez de tener poca clientela en sus famosas calderas, y decidieron recurrir a madame la Moda para que les ayudase a resolver su conflicto.

Todos achacaron la culpa a la ropa interior, que realmente estaba atravesando un período poco sugestivo.

Decidieron renovar los patrones. Sobre un maniquí viviente empezaron a estudiar modelos. El diablo no se preocupaba más que de ir quitando tela; acortaba y estrechaba tanto, que por él se hubiera reducido al tamaño de un «confetti»; si subsiste es gracias a Cupido, que no encuentra bueno el sistema. Conoce mejor que nadie los corazones humanos y sabe mucho sobre la administración de las ilusiones; sabe que vale más dejar adivinar que enseñar, y nada intenta tanto como lo que se sospecha, y lo que más atrae en el amor es el misterio. El fué quien eligió las actuales transparencias de velos y encajes. La Moda se encargó del último toque maestro.

Había en el salón de modas un jarrón con flores; en ellas se inspiraron para los nuevos modelos. Dos pétalos de rosas para el «sostén»; dos de magnolias con unas briznas de crisantemos para el pantaloncito; y unas corolas de distintas flores para las camisitas y combinaciones.

Cuando la maniquí exhibió los modelos definitivos, el diablo quedó maravillado y pensó con melancolía en que quizá hubiese tenido más éxito sobre San Antonio si hubiera presentado a sus «tentaciones» así ataviadas, evitándose de esta manera su más afrentosa y divulgada derrota. Sus compinches quedaron satisfechos, y así nació ese quebradero de cabeza que se llama ropa interior de la mujer moderna...

LEONOR DE OLÓZA

LEA USTED EL PROGRESO

GRAN 750 PESETAS

los que conociendo la existencia de un prófugo, envían al apartado de Correos de Madrid, núm. 12.065, los datos que conozcan, especialmente, donde vive el prófugo y ayuntamiento en que sorteo. Se garantiza como deseen la entrega de las 750 pesetas, guardando absoluta reserva de la persona que haga estas referencias.

No equivocarse: Apartado de Correos 12.065 Madrid



ALMANAQUE

St. Natalia y San Casiano.
Sale el Sol a las 7:18 y se pone a las 4:49
La Luna sale a las 11:21 de la tarde y se pone a las 12:50 de la mañana.

Tip. de EL PROGRESO, Manuel Becerra, 4. - LUGO



HUDSON-ESSEX



MOTOR POTENTE Y CHASSIS FUERTE

son características en estas marcas. El cuidado especial de las fábricas Hudson Motor Co está precisamente en dar todas las mejoras a la parte mecánica.

Hay muchas marcas que presentan lo contrario o sea una carrocería vistosa con adornos de los más variados pero con un motor y chasis débiles.

HUDSON y ESSEX superan a todos por su CALIDAD, Potencia y Economía en consumo y precio.

Marcas más caras en fábrica no en España hallan en Hudson y Essex competidores fuertes, quienes en llano y al subir las cuestas vencen los obstáculos con facilidad.

Miles de personas tienen un HUDSON o un ESSEX y ellas son sus mejores propagandistas. Buenos coches se acreditan por sí mismo y en estos

HUDSON y ESSEX son insuperables. - Entregas en el acto

Precios nuevos a partir de Primero de Octubre de 1923. - Precios fijados por las fábricas

HUDSON	Faeton de 4 plazas	Ptas. 16.250
	Faeton de 7 plazas	" 16.950
	Coach de 5 plazas	" 17.950
	Sedan de 5 plazas	" 21.950

ESSEX	Faeton de 5 plazas	Ptas. 12.250
	Coach de 5 plazas	" 14.250
	Cabriel de 2 plazas	" 14.250

Estos precios se entienden para coches con ruedas de madera. Con ruedas metálicas tienen un aumento de Ptas. 350 (los Hudson) y Ptas. 250 (los Essex).

Agencia exclusiva para Galicia y Asturias:

MANUEL NEIRA-VIGO

Almacén y oficinas: Policarpo Sanz, 46
Garage y Talleres: Hospital, núm. 1

Telegramas y Telefonemas: - "Autoneira"
Teléfono núm. 143

Intormará en Lugo: Eelmiro Rodríguez, Avenida de Moret, 11

